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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Účasť na slávnostnom odovzdávaní cien MFF Agrofilm 2024 

Termín realizácie:  04.10.2024, 10:00 – 13:00  

Miesto realizácie:  sála multikina Mlyny Cinemas, Štefánikova trieda 35/61, 949 01 Nitra 

Cieľ aktivity:  účasť na slávnostnom oceňovaní filmov 40. ročníka medzinárodného filmového 
festivalu AGROFILM, AKIS networking 

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.; Ing. Katarína Tóthová 

Prílohy:   Pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Zástupcovia IZPI boli Národným poľnohospodárskym a potravinárskym 
centrom (NPPC) v Lužiankach pozvaní na Slávnostné odovzdávanie cien okrúhleho, tento rok už 40. 
ročníka Medzinárodného filmového festivalu AGROFILM. Záverečného slávnostného odovzdávania 
cien sa zúčastnili aj významní zástupcovia Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
(MPRV SR),. Pozvanými hosťami boli ďalej stavovské inštitúcie, zástupcovia vedy a výskumu 
(univerzity), samospráva, partneri projektu, pamätníci Agrofilmu a tvorcovia filmov premietaných na 
filmovom festivale.  

Hosťom sa na začiatku slávnostného odovzdávania cien krátko prihovoril z radov MPRV SR aj štátny 
tajomník MPRV SR, Ing. Jozef Smatana. Ľudo Vašš, expert Farmárskej revue a zároveň ambasádor 
festivalu, sa vo svojom vstupe na festivale vyjadril k tomu, že pôdu máme len požičanú od našich detí, 
a práve preto je potrebné sa k nej správať s rešpektom reflektujúc aktuálne otázky – klimatická zmena, 
degradovanie pôdy, intenzívne poľnohospodárstvo a ďalšie.  

Súčasťou Slávnostného odovzdávania cien filmového festivalu Agrofilm 2024 boli aj premietania 
vybraných ocenených filmov. Hostia si tiež mali možnosť vypočuť koncert skupiny Dominika Titková 
a priatelia.  

Hlavnú cenu Agrofilmu tento rok získal  nemecký dokument „Komu patrí svet – Plodiny“. Naše prežitie 
závisí od semien rastlín a tento film kladie v tejto súvislosti existenčné otázky. Ako funguje trh so 
semenami? Kto profituje z nových druhov a vedie v boji o plodiny? Odpovede nás môžu znepokojiť 
alebo donútiť rozmýšľať o dôležitosti ochrany plodín.  

Český režisér Marián Polák predstavil na festivale výnimočný dokument „Kaňa popolavá, tá, ktorá lieta 
na poliach“, ktorý mapuje život, výskyt a ochranu tohto vzácneho dravca. Ten plní nenahraditeľnú úlohu 
pri ochrane obilných polí pred hlodavcami.  

Maďarský dokument „Štyri ročné obdobia včelárenia, Zima“ nám predstavil prácu včelára v zime 
a starostlivosť o včely v tomto ročnom období.  

Séria nemeckých dokumentov „Pôžitok s trpkou chuťou“, priniesla iný pohľad na spotrebu obľúbených 
potravín ako sú lesné plody alebo paradajky. Sú super zdravé alebo len super trendy? Vieme, koľko 
kilometrov precestovali maliny na našej vianočnej torte? Aby bol uspokojený náš celoročný dopyt po 
paradajkách, vyčerpávajú sa napríklad v Peru vzácne zdroje vody a živín. Filmy nás nabádajú 
k zodpovednému prístupu k spotrebe a nútia zamyslieť sa nad pôvodom potravín. Oba filmy boli 
ocenené, a to Cenou prezidentky Agrofilmu a Cenou rektorky Slovenskej poľnohospodárskej univerzity 
v Nitre. 

„S rozumom do hory“ je názov série 8 slovenských dokumentov, ktoré predstavujú význam pestovania 
semenáčikov a sadeníc lesných drevín a dreva ako obnoviteľnej suroviny. Venujú sa napríklad 
dôležitosti lesa pri kolobehu vody, či dôležitosti lovu zveri. Anima production s.r.o. v spolupráci 
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s Vojenskými lesmi a majetkami SR propagovali užitočnú prácu lesníkov, ochranárov, poľovníkov, ktorí 
zasvätili svoj život lesu, za čo získali Cenu STVR v kategórii Propagačný film. 

Komplexné informácie o ocenených filmoch je možné nájsť v Tlačovej správe na portáli 
http://www.agrofilm.sk/2024/Tlacove%20spravy/3_TS_agrofilm%202024%20SK%20(1).pdf.  

Záver aktivity: Počas slávnostného odovzdávania cien mali prítomní o.i. možnosť pozrieť si niektoré 

z filmov ocenených na filmovom festivale. Z premietaných filmov mali možnosť nabrať nové informácie 

a poznatky týkajúce sa sektora pôdohospodárstva. Po slávnostnom odovzdávaní cien boli protokolárni 

hostia pozvaní na slávnostný obed, v rámci ktorého prebehol networking IZPI so zúčastnenými hosťami 

(napr. Bioeconomy Cluster, NPPC). 

Agrofilm je už každoročne dôležitým spojením popularizácie agrosektora. osvety a kultúrneho vyžitia. 

Napriek tomu, že v rámci slávnostného odovzdávania cien MFF Agrofilm spomenuli tvorcovia filmov aj 

pálčivé otázky sektora, atmosféra bola slávnostná a plná nádeje v lepšiu budúcnosť sektora.  

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.  dňa:  14.10.2024 

Schválil:   Mgr. Vladimíra Gudábová   dňa:     15.10.2024 
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